

河南省社会保障资金审计结果公布

去年全省18项社会保障资金
收入1270亿元
花了935亿元

部分地区扩大范围支出社保资金3939万元

数据 去年全省18项社会保障资金收入1270亿元,花了935亿元

“我省社会保障体系基本建成。”审计结果显示,截至2011年底,我省基本医疗保险实现全覆盖,城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗制度体系覆盖全省所有县,参保人数合计9747.42万人,比2005年增长452.16%;基本养老保险覆盖面迅速扩大,企业职工基本养老保险已覆盖全省所有县,城镇居民养老保险制度已覆盖61.64%的县,新型农村社会养老保险制度已覆盖全省63.52%的县。

此外,根据国务院批复,我省自2006年起,试点做实企业职工基本养老保险个人账户,截至2011年

底,做实金额合计140.57亿元。

据介绍,我省社会保障资金主要有两种筹集模式,其中社会保险基金主要来源于单位缴费、个人缴费以及财政投入,社会救助和社会福利资金主要来源于财政投入。2011年,18项社会保障资金共计收入1270.98亿元,支出935.40亿元,年末累计结余1108.06亿元,分别比2005年增长406.95%、385.17%和375.81%。

审计结果表明,我省社会保障资金规模不断扩大,资金总体安全完整,基金运行平稳规范,有效保证了各项社会保障待遇支付。

问题 部分地区扩大范围支出社保资金3939万元

“由于我国社会保障制度建立时间不长,相关制度尚处于推进和完善过程中,社会保障在快速发展过程中还存在一些问题。”审计结果提出。

一些地方和单位存在违纪违规问题。审计结果显示,有部分地区扩大范围支出社会保障资金3939.37万元。其中:用于社会保险经办机构等单位经费2696.89万元,平衡财政预算1108.88万元,其他支出133.60万元。

还有部分经办机构审核不够严格,向不符合条件的人员发放待遇等9655.59万元。其中:省本级、9个市本级和48个县向不符合条件的人员发放社会保

险待遇3078.49万元;8个市本级、141个县向不符合条件人员发放最低生活保障待遇12.79万人次、6059.66万元;28个县2235人重复享受城市和农村最低生活保障517.44万元;抽查的420个村(居)委会中,有49个村(居)委会未按规定程序审批低保对象,5个村(居)委会存在干部人为确定低保对象的情况。

有部分单位和个人违规牟取不正当利益。4个市本级和31个县的医疗机构等单位通过虚假病例、挂床住院、滥开药物等手段套取医保资金1366.17万元;部分医疗机构采取违规加价等方式乱收费318.77万元等。

整改 41044人新纳入保障范围,补发社保待遇6.59亿元

针对审计中发现的问题,我省地方各级政府和相关部门高度重视,坚持边审计、边整改、边规范,及时纠正违规问题,并健全完善相关制度。

省审计厅表示,截至2012年7月25日,部分问题已整改到位。其中:财政资金拨付到位5.43亿元,补缴社会保险费9.98亿元,补记利息收入5294万元;资金归还原渠道3315

万元;清退不符合条件或重复领取待遇的参保对象65654人,追回资金2568万元;将符合参保条件的41044人纳入保障范围,补发社会保障待遇6.59亿元;出台或完善社会保障相关制度和政策文件共计83项。对尚未整改到位的问题,有关部门和地方政府仍在进一步整改中。

相关 18项社会保障资金有哪些?

它们分别是:基本养老保险(企业职工基本养老保险、新型农村社会养老保险、城镇居民社会养老保险)、基本医疗保险(城镇职工基本医疗保险、新型农村合作医疗、城镇居民基本医疗保险)、失业保险、工伤保险、生育保险9项社会保险基金,城市居民最低生活保障、农村最低生活保障、城市医疗救助、农村医疗救助、自然灾害生活救助、农村五保供养6项社会救助资金,儿童福利、老年人福利和残疾人福利3项社会福利资金。

“公益进社区”活动第2站
走进鑫苑景园小区

本周六下午晚报与您欢声笑语度周末

本报讯 专业的团队、周到的服务、精彩的节目,每到周末郑州晚报都会一如既往地给居民带去欢乐。

上周六,郑州市文明办、郑州晚报社共同启动了“喜庆十八大,晚报进万家”公益进社区活动,第一站走进了美丽的中原新城王府小区。

本周六,我们将携手郑州福利彩票、利明眼镜城走进五里堡办事处五里堡社区的鑫苑景园小区。

下面就由我为大家提前透漏一下当天活

动的内容吧。

当天,黄河科技学院大学生艺术团、河南知青文艺总团的演员们将会为现场的居民带来一场视觉盛宴。

除了精彩的节目,利明眼镜城以及郑州福利彩票的工作人员会来到现场,为居民提供周到的服务。

最值得一提的是,为了回馈当天订阅《郑州晚报》的居民,我们还将现场抽出大奖,包括一等奖1名,奖品是车载冰箱;二等奖2名,奖品是笔记本电脑;三等奖3名,奖品是

车载吸尘器。

此外,现场还将抽出由香港攻略网提供的香港游大奖以及由济华中医馆提供的礼品。

专业的表演队伍、热情的发行人和贴心的服务项目,还有许多惊喜一下子送到了家门口,还等什么,快来参与吧。

地址:金水路与合作路交叉口向西200米鑫苑景园小区

时间:本周六(11月3日)下午2点半

记者 柴琳琳

发改委发布《天然气利用政策》
优先保障城镇居民
生活用气

据新华社电 国家发展和改革委员会10月31日公布的《天然气利用政策》规定,我国天然气用户分为优先类、允许类、限制类和禁止类。其中,城镇(尤其是大中城市)居民炊事、生活热水等用气被列入优先保障类。

被列入优先类的城市燃气还包括:公共服务设施(机场、政府机关、职工食堂、幼儿园、学校、医院、宾馆、酒店、餐饮业、商场、写字楼、火车站、福利院、养老院、港口、码头客运站、汽车客运站等)用气,天然气汽车(尤其是双燃料及液化天然气汽车),集中式采暖用户(指中心城区、新区的中心地带),燃气空调。

城市燃气中的分户式采暖用户被列入允许类。被列入限制类和禁止类的主要涉及相关工业项目。

将从下个月实施的《天然气利用政策》还规定,各省(区、市)发改委、能源局要按照天然气利用优先顺序加强需求侧管理,鼓励优先类、支持允许类天然气利用项目发展,对限制类项目的核准和审批要从严把握,列入禁止类的利用项目不予安排气量。

根据《天然气利用政策》,国家通过政策引导和市场机制,鼓励建设调峰储气设施。天然气销售企业、天然气基础设施运营企业和城镇燃气经营企业应当共同保障安全供气,减少事故性供应中断对用户造成的影响。

在天然气价格调控方面,《天然气利用政策》要求完善价格机制,继续深化天然气价格改革,完善价格形成机制,加快理顺天然气价格与可替代能源比价关系;建立并完善天然气上下游价格联动机制;鼓励天然气用气量季节差异较大的地区,研究推行天然气季节差价和可中断气价等差别性气价政策,引导天然气合理消费,提高天然气利用效率;支持天然气贸易机制创新。

为民办养老机构免费安装
运动康复器材
我市启动“安老工程”
老年人康复慈善项目

□记者 裴蕾 通讯员 张浩

本报讯 养老院内缺乏相关器材,老人们无法得到良好的康复训练。郑州慈善总会、市老龄办将启动“安老工程”老年人康复慈善项目,为符合条件的民办养老机构配置老年人运动和康复锻炼器材。

昨日,记者从市老龄办获悉,我市“安老工程”老年人康复慈善项目已开始实施,从即日起,符合条件的郑州市社会办养老机构将可以向所在县(市)区老龄办提出申请,报名参与该慈善项目。

“目前,我市部分社会办养老机构,因为资金的不足,普遍存在老年人康复锻炼器材缺乏的问题。”市老龄办主任段玉田介绍说,“安老工程”老年人康复慈善项目的启动,正是为了提高社会办养老机构服务水平和入住老人生活质量,不断丰富老人文体、康复活动。

根据要求,参加“安老工程”的对象为郑州市社会办养老机构,要求两证齐全,管理规范,具有《社会福利机构设置批准证书》和《民办非企业单位登记证书》,收住老人50名以上,户外活动面积超过100㎡,室内康复活动室40㎡以上。

符合这些条件的养老机构需向所在县(市、区)老龄办提出申请,经初审、登记后,报送郑州市老龄办审核、确认就可为养老机构配置老年人运动和康复锻炼器材。

我市要求,将在年底前完成“安老工程”老年人康复慈善项目援助活动任务。